
追加問題　二学期第 5講 解答例
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É解答例 Ê
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2.　第 3項が 8，第 10項が 29の等差数列 fangの初項を a，公差を dとするとき，

(1) 　 aと dの値を求めよ．

(2) 　和 2a1 + 2a2 +Ý+ 2an を n の式で表せ．

(3) 　 200以下の an のうち偶数であるものの和を求めよ．

É解答例 Ê

(1) 　 an = a+ (n ¡ 1)d

と表せる．

a3 = 8，a10 = 29より Ua+ 2d= 8
a+ 9d= 29

よって a = 2，d = 3

これより an = 3n ¡ 1

(2) 　 2a1 + 2a2 +Ý+ 2an = 22 + 25 +Ý+ 23n¡1 = 22 ¢
(23)n ¡ 1

23 ¡ 1
=
4
7
(8n ¡ 1)

(3) 　 an = 3n ¡ 1 · 200 とすると n · 67

a1 = 2，a2 = 5，a3 = 8，a4 = 11，Ý; a67 = 200

ここで an+2 = an + 6 より an が偶数ならば an+2 も偶数である．

これより，偶数であるものは a1，a3，a5，Ý，a67

よって，求める和は
a1 + a3 + a5 +Ý+ a67 = 2+ 8+ 14 +Ý+ 200

| {z }

34 個

=
34
2
(2 + 200)

= 3434

É補足 Ê

n = 2k¡ 1 (k= 1; 2; 3;Ý; 34) とおけて，an = a2k¡1 = 3(2k¡ 1)¡ 1 = 6k¡ 4

a1 + a3 + a5 +Ý+ a67 =
34
P

k=1
(6k¡ 4) = 6 ¢ 34 ¢ 35

2
¡ 4 ¢ 34 = 3434











































































3. 　初項 7，公差 2 の等差数列を fang とおき，初項 2，公比 8 の等比数列を fbng と

おく．

(1) 　
n
P

k=1
ak = 22n ¡ 64を満たす n を求めよ．

(2) 　 ambn = 965 を満たすmと n を求めよ．

(3) 　
n
P

k=1
2(ak ¡ 5)bk =

13 ¢ 8n+2 + 8
49

を満たす n を求めよ．

É解答例 Ê

an = 2n + 5，bn = 2 ¢ 8n¡1 = 2 ¢ (23)n¡1 = 23n¡2 (n = 1; 2; 3;Ý)

(1) 　
n
P

k=1
ak =

n
2
(a1 + an) =

n
2
Q7 + (2n + 5)i = n

2
(2n + 12) = n2 + 6n

n
P

k=1
ak = 22n ¡ 64 より n2 + 6n = 22n ¡ 64 であるから n2 ¡ 16n + 64 = 0

すなわち (n ¡ 8)2 = 0

よって n = 8

(2) 　 ambn = 965 = (25 ¢ 3)5 より (2m+ 5) ¢ 23n¡2 = 225 ¢ 35

m，n は自然数で 2m+ 5は奇数であるからU 2m+ 5 = 35
23n¡2 = 225

よって m = 119，n = 9

(3) 　 Sn =
n
P

k=1
2(ak ¡ 5)bk =

n
P

k=1
2 ¢ 2k ¢ 2 ¢ 8k¡1 =

n
P

k=1
k ¢ 8k

とおくと

Sn = 1 ¢ 8 + 2 ¢ 82 + 3 ¢ 83 +Ý+ n ¢ 8n ÝÝ1

8Sn = 1 ¢ 82 + 2 ¢ 83 +Ý+ (n ¡ 1) ¢ 8n + n ¢ 8n+1 ÝÝ2

1¡2として

¡7Sn = 8+ 82 + 83 +Ý+ 8n
::::::::::::::::::

¡ n ¢ 8n+1

=
8 ¢ (8n ¡ 1)
8¡ 1

::::::::::::

¡ n ¢ 8n+1

=
(1¡ 7n) ¢ 8n+1 ¡ 8

7

Ú Sn =
(7n ¡ 1) ¢ 8n+1 + 8

49

Sn =
13 ¢ 8n+2 + 8

49
より

(7n ¡ 1) ¢ 8n+1 + 8
49

=
13 ¢ 8n+2 + 8

49
すなわち 7n ¡ 1 = 13 ¢ 8

よって n = 15




































